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هي أي اجراء نعلم مسبقاً جميع  انوعتا ا انممةوعه نعن كنا لاوعا ط نسعن ي  أا ننوبعن  عني مع           

 سينحقق فعلًا .هذه انونائا 

 

 
هي أي اجراء يمة  كصفن كصفاً دقيقاً كملاحظه ما يونا عون كقد  ةتا اننجعاب  مكلاعد    

 أك عشتائيه .

 

 
هت انمجمتعه انمةتنه مع  جميع  انونعائا انممةوعه مع   جر عه عشعتائيه كيرمعر نعن  عانرمر           

(S. ) 

فةل ننيجه على حد   سمى عوصر كانفراغ يشمل جمي  كي لق علين نفظ انحدث انشامل ، 

 انعواصر .

 
 

 عند القاء قطعة نقود متوازنة مرة واحدة فما هو فراغ العينة ؟

 

 
 -نجد أا انونائا انممةوه أك فراغ انعيوه نهذه اننجر ه هي :

 (  T( أك لانا ه )Hصتب  )

 -فراغ انعيوه نهذه اننجر ه هت :فإا مجمتعه انونائا نهذه اننجر ه أي 

S = [H, T] 

=============== 
 

 عند القاء قطعتين نقود مرة واحدة ، أو قطعة نقود واحدة مرتين ، ما هو فراغ العينة ؟

 
 -:هتمجمتعه انونائا نهذه اننجر ه أي فراغ انعيوه نهذه اننجر ه 

S = [ HH, HT, TH, TT ] 

 انعيوه قد يةتا مونهياً محدكداً كقد يةتا غير مونهي غير محدكد .كفراغ 

 هت انفراغ انذي يحنتي على عدد محدكد م  انعواصر . -فراغ انعيوه انمحدكد :
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 هت انفراغ انذي يحنتي على عدد ط نهائي م  انعواصر.                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                       

 . هي مجمتعه جرئيه م  فراغ انعيوه                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -فراغ العينة اللانهائي :
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نقتد مر  كاحد  ، حدد ما نذا لاانت انحتادث الآ يه حعتادث  سعي ه ألا ط   عود انقاء ق عني 

 S = [ HH, HT, TH, TT]، نذا علمت اا فراغ انعيوه هت 

        

 نوع الحادثة وصفها الحادثة

A1 = [TT] حادثة بسيطة حادثة تمثل ظهور كتابتين 

A2 = [HH] 

      A3 = [HH, TT] 

 حادثة تمثل ظهور صورتين

 حادثة تمثل ظهور وجهين

 حادثة بسيطة

 حادثة مركبة

     A4 = [HH, HT, TH] حادثة مركبة حادثة تمثل ظهور صورة واحدة على الأصل 

 

 

 

   S ∁ Sحادثه مكلاد  لأنها مجمتعه جرئيه م  نفسها أي أا                                       

 

 عود انقاء زهر  نرد منرنه مر  كاحد  ، فإا انحادثه انمكلاد  هي ظهتب أي كجن م  انـ 

 ننى                        

 
 

عود انقاء زهر  نعرد منرنعه معر  كاحعد  ، فعإا انملعاا علعى انحادثعه انمسعنحيله هعت ظهعتب            

 عدد فردي كعدد زكجي في آا كاحد .
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 هي  لك انحتادث انني يةتا نها نفس فرصه انحدكث .                          

 
عوععد انقععاء ق عععه نقععتد منرنععه مععر  كاحععد  فععإا فععرث ظهععتب انةنا ععه  ماثععل فععرث ظهععتب 

 انصتب  .
 
 
 

كلااا كقتع انحادثي  مععاً   A, Bنذا لااا هواك حدثاا                                          

حدثاً مسنحيلًا كهذا يعوي أا انحعدثي  ط يمةع  أا يقععا مععاً أك كقعتع أحعدهما يموع  كقعتع         

 حدثاا ملاغاا أك منوافياا  اننبادا . A, Bالآخر فإنن يقاا أا 
 
 
 

نععت أا نععديوا حععدثاا كلاععاا كقععتع أحععدهما ط يععكثر فععي كقععتع الآخععر                           

  .فيقاا أا انحدثي  مسنقلاا

 
 
عود انقاء ق عني نرد فإا ظهتب بقم ما على انرهر  الأكنى ط يكثر كط يننثر  ما ظهر  -

 على انق عه انلانيه .  

أي ق عه نعرد ط يعكثر كط ينعنثر    عود انقاء ألالر م  ق عني نرد فإا ظهتب بقم ما على  -

  ما ظهر على ق   انورد الأخرى .
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 .( م  هذه الأشياءn( م  الأشياء م   ي  )(xعدد ان رق اننى يمة   ها اخنياب 

           

 

 

 

 

…n! = n × (n-1) × (n-2)    حيث . . 𝟏 

                x 3 x 2 x 1 = 24 4 = !4فمثلًا 

 

 

 
 

  ي  أب   بجاا ؟ م اخنياب بجلي   يمة  ةم طريقه 

 

 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n 
x 

= 
𝐧!

𝐱!  𝐧 − 𝐱 !
 =     

n 

x C 

n = 4      , x = 2 

 

 

4 
2 

= 
4 

2 
C 𝟒!

𝟐!  𝐧 − 𝐱 !
 = 
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أحد انشرلاات م   تفر ثلاث كظائف شاغر  نلرجاا ككظيفني  نلوساء ،  ةم  أعلوت

 طريقه يمة  اطخنياب نذا لااا عدد انمنقدمي  ست بجاا كخمس نساء ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) a0 = 1     (2) 0! = 1    (3) C0 = 1      (4) C   = 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n 

n 

= 
6 

3 

= 5 

2 

𝟔!

𝟑! 𝟑! 
 C طريقة   20 = 

𝟓!

𝟐!  𝟑!
 C طريقة   10 = 

 -:عدد طرق اخنياب انرجاا

 

 -اخنياب انوساء: عدد طرق

 

  -عدد طرق اطخنياب انةلي :

H x l = 20 x 10 = 200  طريقة 
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( متضتعه على طاكنه 10( حنى )1نذا لاانت نديك عشر   اقات مرقمه م  انرقم )

 - شةل عشتائي كمقلت ه  ثم سحبت نحدى هذه انب اقات :

 ؟( 4ما احنماا انحصتا على   اقه  حمل انرقم ) -أ

 ( ؟3ما احنماا انحصتا على   اقه  حمل بقم يقبل انقسمه على ) - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P (A) ≤ 1                                        0 ≤ 

 

 

 

𝑚 ≤ 𝑛 

  -:P (A)التعريف القديم )الكلاسيكي( للاحتمال 

 .انمتا يه نلحادثه مقستمه على عدد انحاطت انةليههت عدد انحاطت 

 

ك انناني n = 10) )أي أا  ،( 10( ننى )1فراغ انعيوه في هذه انحانه هي الأبقالا م  ) -أ

 -( هت :4احنماا انحصتا على   اقه  حمل انرقم )

   P (A) = 
m

n
 = 

1

10
 

عوعد ظهعتب أحعد ثلاثعه      ينحقعق  3 يقبعل انقسعمه علعى   انحصتا علعى   اقعه  حمعل بقعم      - 

 -( :m = 3)أي أا   3 ,6 , 9أبقالا هت 

 P (B) = 
m

n
 = 

3

10
 =0.3 
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 -فما احنماا ظهتب : ،أنقيت زهر  نرد منرنه مر  كاحد  

 م  انتجن  اقلعدد  (عدد زكجي         جـ (عدد فردي                        (أ

 م  انتجن  الابرعدد  (د

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

S=[1,2,3,4,5,6]  

  -( هت :Aأ( احنماا ظهتب عدد فردي )

 

m = 3           P (A) = 
𝐦

𝐧
 = 
𝟑

𝟔
 = 

𝟏

𝟐
  

 -( هت :B ( احنماا ظهتب عدد زكجي )

  

 

m=3            P (B) = 
𝐦

𝐧
 = 
𝟑

𝟔
 = 

𝟏

𝟐
  

  -ج( عدد أقل م  انتجن          هت:
 

  

m = 4         P (C) = 
𝐦

𝐧
 = 
𝟒

𝟔
 = 

𝟐

𝟑
                          

 -( احنماا ظهتب عدد ألابر م  انتجن           هت:د
 

P (D) = 
𝟎

𝟔
 = 0             (  6كهذا انحدث مسنحيل لأنن ط يتجد عدد ألابر م  انـ )
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 -أنقيت ق عنا نقتد منرنناا مر  كاحد  ، فما احنماا :

 صتب  كاحد  على انس ح انعلتي ؟ظهتب  -أ

 صتب  كاحد  على الأقل ؟ ظهتب- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

S= [ HH, HT, TH, TT] 

  -احنماا ظهتب صتب  كاحد  على انس ح انعلتي : ))أ 

m=2                    P (A) = 
𝐦

𝐧
 = 
𝟐

𝟒
 = 

𝟏

𝟐
 

) ( عدد ان رق انني يمة  اا يظهر  ها على انس ح انعلتي صتب  كاحد  على الأقل 

  -هت:

m = 3                  P (B) = 
𝐦

𝐧
= 

𝟑

𝟒
    

 -ملاحظات :

 1( احنماا حدكث انحدث انمكلاد = 1)

 0( احنماا حدكث انحدث انمسنحيل = 2)

 1انى  0( احنماا حدكث انحدث انممة  يةتا ما  ي  3)

0 ≤ P (A) ≤ 1 
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  .هت نهايه اننةراب انوسبي عودما يككا عدد انمشاهدات ننى ماط نهايه

على أساس افنراض يبي  اننعريف انرياضي نلاحنماا 

مسلمات  سمى مسلمات نظريه اطحنماا .

 

أك  5سحبت كبقه م  مجمتععه أكباق انلعع) )انةت شعيوه( ، فمعا احنمعاا أا  حمعل انعرقم        

 صتب  .

 

 
 
 
 
 
 

 

) P (A) = lim                                                      (  (Aاحنماا كقتع انحدث )
𝐦

𝐧
 

 (
𝒎

𝒏
        

         n       ∞ 

0   كيحقق Aيسمى احنماا  P (A)عدد معي   Aيرافق لال حادثه  -1 ≤ 𝑝 𝑎 ≤ 1 

= P (S) = 1                  P (A) ,يساكى كاحد احنماا كقتع حادثه مكلاد  -2  1 

  P (A or B) = P (A) + P (B)          حادثني  منوافيناا فإا  A, Bنذا لاانت  -3
 

 - رمر نلصتب  فيةتا : B،  5 رمر نلرقم  A فرض أا 

P (A) = 
𝟒

𝟓𝟐
  ,  P (B) = 

𝟏𝟐

𝟓𝟐
 

 -كحيث أا انحدثاا منوافيات فإا اطحنماا انم لت  :

P (A or B) = P (A) + P (B) = 
𝟒

𝟓𝟐
 + 

𝟏𝟐

𝟓𝟐
 = 
𝟏𝟔

𝟓𝟐
 = 

𝟒

𝟏𝟑
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  ختر الإجابة الصحيحة للفقرات التاليةا

 ...... : ...... ( قيمه اطحنماا  نراكح  ي 1)

(A) (0, 1)                 (B) (-1, 1)               (C) (-2, 2)                        (D) (0, 2) 

 

عود انقاء زهر  نرد منرنه مر  كاحد   5(  عنبر حادثه ظهتب عدد يقبل انقسمه على 2) 

 .....م  انحتادث هي 

(A) انبسي ه               (B) انمرلابه                  (C)  انمكلاد                      (D) B, A 

 

 ......( انقاء ق عه نقتد كزهر  نرد مر  كاحد  ملاا على 3) 

(A) فراغ عيوه        (B) حادثه         (C) جر ه عشتائيه       (D) جر ه غير عشتائيه  

 

 ........( م  شركط اننتزي  اطحنماني انموفصل 4) 

(A) [ P(X)]         (B) 0 ≤ P (X) ≤ 1        (C) -1 ≤ P (X) ≤ 1            (D) B, A 

 

 -( نذا  م انقاء زهر  نرد مر  كاحد  ، فنج) ع  انفقرات الآ يه :5) 

A)  انعيوه......عدد عواصر فراغ 

(A) 12                      (B) 6                          (C) 2                                   (D) 24 
S = [ 1, 2, 3, 4, 5, 6]                     S = 6 

 

B)  هت....احنماا ظهتب عدد زكجي 

(A) 0.1                       (B) 0.25                     (C) 0.5                          (D) 0.75 

S = [1, 2, 3, 4, 5, 6]                        (A) = [2, 4, 6] 

P (A) = 
3

6
 = 0.5  

C)  هت..... 3احنماا ظهتب عدد يقبل انقسمه على 

(A) 0.33                     (B) 0.17                     (C) 0.83                        (D) 1.0 

  

لاعرات زبقعاء ، سعحبت موعن لار عاا عشعتائياً علعى         3لاعرات  ياعاء ،    4صودكق  عن  ( 6)

 ؟ما هت احنماا أا  ةتا انةر  الأكنى  يااء فاننتاني ، 

(A) 2/7                       (B) 3/7                      (C) 4/7                          (D) 5/7 


